

学生工作信息

2019年第1期（总第60期）

北京联合大学学生处

2019年3月1日

【校院动态】

我校召开2019年寒假学生党员培训班

2019年2月27至28日，我校举办以“坚定理想信念 牢记使命担当 争做担当民族复兴大任的时代新人”为主题的2019年寒假学生党员培训班，1200余名学生党员参加为期两天的集中学习。

校党委书记韩宪洲为学生党员作了主题为《做有理想、有本领、有担当的新时代大学生》的开学第一讲，从新时代新变化、学校的使命和新时代大学生的责任三个方面，解析了实现中华民族伟大复兴中国梦的历史机遇；校党委副书记周志成作《聚焦育人 部署教育—全国教育大会解读》的报告，对全国教育大会报告进行梳理解读，解析了学校“全员、全程、全方位”三全育人的内涵，并结合详实的案例和大数据对我校学情进行分析。此外还有专家领导团队分别作国家安全、马克思宗教观、党风廉政、学生党建等方面的主题报告。

本次学习活动，除了2月27日、28日的集体学习主题报告，全校学生党员还利用休息时间，以学院为单位进行了严肃、认真的小组学习。

（校学生处）

校党委副书记周志成走访慰问辅导员

春节前夕，校党委副书记周志成走访慰问一线辅导员，代表学校党委和行政送去节日的问候和诚挚的祝福。

周志成和学生处负责人先后走访了新婚、添丁、生病和优秀辅导员近 20 名，详细询问辅导员的身体、工作和学习、生活等情况，为辅导员们带去新春的慰问和祝福，并对他们对学校和学生思想政治教育工作的付出表示衷心的感谢。

辅导员们表示感谢校领导的关心和祝福，并表示 2018 年是不平凡的一年，正青春的联大取得的成绩令人鼓舞，振奋人心。新的一年会继续落实立德树人根本任务，坚持以学生为中心，提升工作专业化水平，为学生的成长成才和城市型、应用型大学建设贡献自己的力量。

（校学生处）

春节前校领导慰问留校师生

2 月 3 日，农历己亥猪年春节前夕，校党委副书记周志成、副校长张辉慰问了假期留校学生及坚守在岗的保卫、后勤等部门职工，与留校师生员工共进午餐。

周志成在学生事务大厅为留校外地生发放了春节慰问品，并叮嘱同学们在学习、兼职的同时，注意身体，多与父母、老师联系，在北京过一个愉快平安祥和的春节。张辉及相关部门负责人检查了校园安全工作，赴蒲黄榆校区、工体北路校区、北苑校区、什刹海校区看望慰问了在岗职工，送去了新春的祝福。

（校学生处）

我校召开德育研究会年会

1 月 18 日，校德育研究会召开年会。校德育研究会理事会成员、校第四届辅导员职业能力大赛的获奖人员等 20 余人参加

了会议。

校党委副书记、德育研究会理事长周志成对学校德育研究会2018年的工作和成绩给予了充分肯定，并指出2019年德育研究会要继续围绕立德树人根本任务和城市型、应用型大学定位，自觉坚持以学生为中心，加强辅导员教学科研团队建设；完善学生思想政治教育队伍建设制度，推动人员良性流动，助力一流应用型人才培养。

赵辉汇报了2018年德育研究会的工作。2018年校德育研究会开展了应用型大学德育的理论研究和实践探索，出版《联大德育40年》，召开纪念联大40华诞优秀辅导员论坛，取得了一些理论成果和工作实效，在学校德育工作、人才培养和队伍建设上取得了显著成绩。

（校学生处）

我校举办第四届辅导员职业能力大赛决赛

学校于1月16日举办北京联合大学第四届辅导员职业能力大赛决赛。校学生处处长赵辉、校信息网络中心副主任李亚文、校德育研究会副秘书长吴巧慧担任决赛评委。

决赛分“闻名知生”和“案例分析”两个环节，采用现场抽题的形式进行，问题涵盖了思想理论教育和价值引领、党团和班级建设、学风建设、学生日常事务管理、心理健康教育与咨询工作、网络思想政治教育、校园危机事件应对、职业规划与就业创业指导等辅导员工作的方方面面及对所带学生情况了解和进行深度访谈情况。选手们针对所带学生个人情况和日常面对的具体工作和问题作答，思路清晰、条理清楚、表述流畅，反映了我校辅导员队伍的精神风貌和工作水平。

（校学生处）

学校召开 2018 年度学生工作总结交流暨年度绩效考评会

1 月 8 日上午，学校召开“2018 年学生工作总结交流暨年度工作绩效考评会”。校党委副书记、校德育领导小组常务副组长周志成出席并讲话，会议由校学生处负责人主持。

会上，学校 12 所学院学生工作负责人围绕落实全国高校思想政治工作会议、全国教育大会和学校城市型、应用型大学办学目标，汇报了坚持以学生为中心所开展的特色工作，展示了各学院学生工作落实立德树人和服务于人才培养所取得的成绩。

周志成指出，2018 年是不平凡的一年，适逢改革开放 40 周年和我校建校 40 周年，学校又顺利迎接本科教学工作审核评估，他充分肯定了学工系统取得的成绩，并勉励大家要常思常想常突破，进一步加强思想引领，建设高水平有特色北京人民满意的的城市型、应用型大学做出新的更大的贡献。

（校学生处）

我校第二十二期辅导员学术论坛“心理育人质量提升研究” 举办

1 月 11 日，由我校德育研究会主办，校学生处心理素质教育中心承办的第二十二期辅导员论坛“心理育人质量提升研究”召开。校学生处、部分学院学生工作主管领导及辅导员 30 余人参加了论坛。论坛由校德育研究会常务副秘书长吴巧慧主持。

论坛上 5 位从事心理教学和工作的老师作了分享。心理素质教育中心主任晏宁认为学校落实精准育人，促进学生发展，关键要找到影响我校学生发展的因素。论坛最后，校学生处副处长李超对奋战在学校心理阵线的老师们一年来做出的努力表示感谢。同时也代表学生处传达了 2019 年的学校心理育人工作和队伍建设的新要求和工作设想。

此次“心理育人质量提升研究论坛”对营造心理健康教育良

好氛围，提高师生心理保健能力，提升工作前瞻性、科学性和针对性都具有一定的推动作用。

（校学生处）

【简讯】

应用文理学院学生处春节前夕看望慰问在校学生

2019年2月3日上午，副处长张斌、辅导员到学生宿舍看望春节期间部分在校学生代表，致以新春祝福，并发放了慰问品。学生们表示衷心感谢学校和老师春节前夕的慰问和祝福，会好好学习，不辜负大家的期望。

学生处老师询问了学生们在校学习及生活情况，并叮嘱假期注意安全，多和家人沟通，提高个人文化修养，为以后的学习及生活奠定良好的基础。

（应用文理学院）

智慧城市学院召开2019年就业工作启动会

2019年1月7日上午，智慧城市学院召开2019年就业工作启动会。院领导班子全体成员、各系主任、教师党支部书记等参加会议。院长刘在云、院党委副书记王颖在会上做了工作总结和工作动员讲话。

院党委副书记王颖主持会议，首先做2018年学院就业工作总结讲话和2019年就业形势和数据分析。王颖副书记强调，从2019年春节后新学期开始学校每周都会发布学院就业信息统计表，希望院就业工作群策群力，争取每次都能进全校前六名，达到最终进入全校就业前五名的既定目标。本次院就业工作会是总结交流会，更是工作动员和启动会。

（智慧城市学院）

城市轨道交通与物流学院“1+1”共建党支部走进红色马安

近日，城市轨道交通与物流学院“1+1”共建党支部——交通系党支部与学生工作办公室党支部部分师生党员与入党积极分子走进红色马安村，寻访抗战老英雄，聆听老英雄讲过去的日子，参观平西抗日战争纪念馆，缅怀革命先烈。

大家在马安驻村第一书记、我校机器人学院唐武老师的带领下参观了马安村的风貌，了解了马安人民的英勇抗战事迹和朴素爱国情怀，进一步感受到当今生活的来之不易。

最后，师生们还将校书法协会、校工会组织师生精心书写满载联大师生深情祝愿的新春祝福转赠给村民。

（城市轨道交通学院）

特殊教育学院召开2019年暖心工程家庭经济困难学生座谈会

1月10日，我院举办家庭经济困难学生座谈会，为家庭经济困难学生送去温暖和关爱，本次座谈会是特殊教育学院开展暖心工程系列活动之一。学院党委副书记王希庆、学工办主任陆忠华以及辅导员参加了座谈会。

会上，困难学生代表分别介绍了各自学习、生活等方面的情况，受助资金的使用情况，向学院提出了自己的想法和建议，并纷纷表达了对学院的感激之情。王希庆详细地询问了每位学生的学习生活情况，以及受助学生在校的表现，对学生代表提出了殷切希望，会后王希庆代表学院向家庭经济困难学生代表发放了慰问品。

（特教学院）

应用科技学院开展走访慰问贫困学生活动

1月16日至19日，应用科技学院党委书记于水波、院长鲍新中、党委副书记唐昊、副院长翟世俊分别带队，与学院部分负责人和相关辅导员分赴怀柔、东城和西城区走访慰问了学院部分贫困学生。

走访过程中，学院领导都详细了解学生在学习、生活等方面的基本情况，要求学生尽早做好生涯规划，努力提高自己的通用能力和职业素养能力。

（应用科技学院）

【短讯】

◆ 1月23日上午，商务学院党委副书记李承锋及学院辅导员走访学生宿舍，慰问寒假留校学生。

（商务学院）

◆ 1月11日下午，创新创业实践工坊年度工作总结会在生物化学工程学院创格咖啡教室召开。

（生物化学工程学院）

◆ 2019年1月11日，机器人学院“1+1”共建党支部开展创新高校师生党支部与企业联动机制研讨活动。

（机器人学院）

◆ 1月21日，城市轨道交通与物流学院负责学生工作的副书记焦阳，带领学院辅导员到学生宿舍看望留宿学生，并为家庭经济困难学生送去生活慰问品。

（城市轨道交通与物流学院）

- ◆ 2019年1月3日，为进一步增强学生党支部的战斗力和团队协作精神，应用科技学院组织开展室内素质拓展团队建设党日活动。

(应用科技学院)

(责编：那迪拉；核发：赵辉)

报：校党政领导、各学院主管学生工作领导